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Kezdődik a komédia!
A parlamentárizmus, a házsza­

bályok érintetlensége s ezzel együtt 
az alkotmány épsége forog kocz- 
kán s már rég eltűnt a remény­
ségnek leghalványabb sugára is, 
mely némi biztató kilátást nyújtana 
a nemzeti vívmányok teljességének 
elérésére : a magyar nyelv jogainak 
a közös hadsereg magyar részében 
való törvényszerű elismertetésére.

Es mégis erőltetik a dolgot; 
holott ezt az elfecsérelt erőt meny- 
ny i vei szebben és okosabban lehetne 
majd akkor hasznosítani, a mikor 
igazan szükség lenne rá; de a mi­
kor már lehet, hogy késő lesz.

Nem vagyunk tájékozva a mind- 
denáron obstruálók legközelebbi 
taktikai tervei felől, de azthisszük, 
minden marad a régiben -b -ők 
obstruálni fognak továbbra is. Hi­
szen a legfőbb és egyetlen oka az 
obstrukeziónak még mindig meg 
van: Tisza István még mindig mi­
niszterelnök, holott az obstruáló 
bajvívók jobban szeretnék látni e 
polezon Zichy János vagy Aud- 
rássy urakat, szóval bárkit, a ki a 
kiérik álizmusnak nem olyan szü­

letett és természetes ellensége, mint 
a kálvinista Tisza

Mert a dicsőséges nemzeti küz­
delem ma már egy martalócz csa­
pat konezért való marakodásává 
aljasodott; s mi, akik küzdtünk és 
küzdünk mindenkor a magyar füg- 
get enség, a magyar kultúra min­
dennél szentebb eredményeiért : 
meg kell, hogy tagadjuk a szolida­
ritást ezzel a most dulakodó kalóz 
háborúsdival.

Sajnos, hogy a házszabályok 
lehetőséget nyújtanak még ilyen 
hadjáratra is és még sajnosabb, 
hogy ezzel a szép joggal ily rutul 
élvén vissza a politika seramitsem 
koczkáziató hazárd játékosai: mint­
egy maguk provokálják az erősza­
kosságra különben is hajló kor­
mányzatot a házszabályok sutba 
dobására.

Mi lesz ? — kérdi ország-világ 
az újonnan megnyílt parlamenti 
tanácskozások kezdetén.

Az obstrukezió további huza­
vonája esetén minden valószínűség 
szer nt következik a házszabály- 
revízió, már vagy szépen vagy 
csúnyán; következik egy újabb 
bonyodalom, mert a házszabályok 
megvódelmezése bizonyára sorom­
póba szólítja az egész ellenzéket; 
s mivel nálunk a politikai esemé­

nyek nem mindenkor a logika örök 
! törvényei szerint szoktak lefolyni, 
mivelhogy váratlanul bele szokott 

I abba szólni a fölöttünk atyáskodó 
legfőbb hatalom is, melynek gon­
dolatai pedig nem a mi gondolata 
ink, tehát erre a kérdésre aligha 
lehetne biztos feleletet adni; s mi 
is csak odaülünk a kiváncsiak közé 
s lessük, várjuk magunk is — 
nemcsak kíváncsisággal, de legmé­
lyebb hazafiul aggodalommal — 
hogy „mi lesz ?“

Benedek J&noe.

POLITIKA.
A Kossuth pírt érteke siete. L a

punk tegnapi táviratai körött jeleztük, hogy 
a függetlenségi éa 48-as párt este értekez­
letet tart. Az értekezleten Thaly Kálmán 

í elnökölt.
Polonyi volt az első szónok, a ki 

hosszan fejtegette a delegáozióban történt 
sérelmeket. Majd kikelt Khuen-Hádervárv 
gróf kinevezése ellen. Azután megczáfolta 
azt a feltevést, mintha a függetlenségi párt 
Tisza István gróf miniszterelnökkel szövet­
kezett volna, hogy az obstruáló ellenzéket 
alkotmányellenes eszközökkel leverni se 
gitse. Ha Tisza István a házezabályrtvízió 
tervét csakugyan megvalósítani törekednék, 
egyértelmüleg síkra szállanak ellene. Az, 
hogy Tisza István a választási reformba

Asszony-szív.
Irta: Saabé Ferenc*.

Ajtay Sándornó futó pillanatig öseze- 
szoritotta a szép csigás ajakál. Nem tovább, 
csalt addig, a mig elgondolhatta: Istenem, 
légy velem 1

Egy kis illatos fürtöonke, hogy hogy 
nem V Kiszabadult a pillangós fejkótő a,'ól 
s megcsiklandozta a homlokát, melyen forró 
pirosság repült keresztül. Mintha futó fol- 
leg, valami messze röppent, vágy lett volna, 
mely égő, elmosódó árnyat vont maga 
után... ingerülten tolta vissza a fejkötő alá.

Ez az ingerültség is csak pillanatnyi 
volt. Ennyi idő kellett, hogy az a sötétlő 
árny végigsuhanjon az ablak előtt s hogy 
az a forró fény leveszszen az üvegtábláról, 
mely két ponton bevilágított a homályos 
szobába: a suhanó árny két szeméből... 
Aztán kopogás hangzott az ajtón :

— Szabad I
Komoly, sugár ifjú ember lépett be, 

szemében a sóvárgó vágyak emésztő fé­
nyével, mely meg szokta lepni az ábrán­
dozásra hajló, meleg asszonyi sziveket. Az 
ajtó előtt megállt s nagysokára szólalt meg 
mélyrezgésü hangon:

— Nem háborgatom, Flóra?

— Nem. Vártam önrel Kissé fáradt, 
elnyomott hangon buszéit az asszony s ha­
nyagul mutatott egy székre. Foglaljon he­
lyet. Tessék 1

A férfi tovább is állva maradt. Valami 
keserű dacz lobogott a szemében s formás 
ajkszéle büszkén rándult össze.

— Addig nem ülök le, mig meg nem 
tudom sorsomat I

— Hiszen hát barátom. Nem biztosí­
tottam róla ? — jegyezte meg a nő s mintha 
komolyabb gondolat nem foglalkoztatná a 
szivét, kényesen nyújtózva a tükör felé 
fordult s igazgatta a hajat. De keze resz­
ketett egy kissé. A tükörbeli asszony is 
reszketett s mélységes pirosság ömlött azét 
az arczán. Azonban tudott parancsolni ma­
gának s könynyedén, gyorsan szórta hátra 
a szavakat

— Üljön le, kérem. Még elviszi az 
álmomat. Hiszen a barátság a legszebb kö­
telék a földön. Nem, Ez az egyetlen érze­
lem, a melvben nincs semmi lealázó... 
Aztán beszéljen valamit a legújabb hírekről. 
A mióta ez a szegény olyan nehéz beteg, 
igazán semmit sem tudok a világról.

— Ezelőtt nem igy beszélt, Flóra I — 
szólt a férfi szemrehányó hangon s mintha

valami forró indulat ragadta volna,májává* 
a szép asszonyhoz közeledett.

— Nem igy beszéltem ? Ajtay Sán- 
dornénak ekkorra már sikerült rendbe hozni 
a haját s mire az, ifjú a szoba közepéir, ért, 
mar megfordult s vidáman ines. ikndv ka­
cagott. — Hogy beszéltem ? Nem szíves­
kednék megmondani ?

Az ifjú ember ingerülten rántotta ősz 
sze a szemöldökét, úgy nézte a kttezagó 
asszonyt, a kinek komolyabb gondolat; me 
gint nem volt, csak az, hogy nem billent e 
újra félre a fej kötője, hogy helyreigazítsa a 
tükörben.

— Miért játszik velem. Flóra? Cs&k 
enynyit tudott mondani az ifjú s még egy 
lépést tett Ajtaynó felé, hogy megragadja 
a kezét.

E pillanatban nyöszörgő kiáltás hang­
zott ki a belső szobák valamelyikéből, 
olyanforma, mint kakukkos-nra recsegő 
kiáltása, ba fölpattan az ajtó s a rugóra 
járó madár kiüti a fejét.

— Flóra, hol vagy ? Van itt valaki!
— A férjem 1 Mondotta Ajtaynu nagy 

sebesen s kiesé elhalványult. — Szegénv, 
rettenetes sokat szenved 1 Aztán megragsdia 
az ifjú kezét s leerőltette a legkö el bbi 
székre.
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team akar valamit, az semmit sem ér. Min- 
d ii j il ellene szól szándékának. Indítvá­
nyozza, hogy egyelőre a delegáézióban 
történt sóreitóeket tárgyalják. Ha Tisza 
erőszakoskodásával a Házban csakugyan 
fellépne, akkor nyomban sürgős értekezletet 
hívjanak össze, hogy a teendőket, a harozot 
megbeszó jak.

A párt tagjai közül sokan szólották 
hozzá az indítványhoz s egytől egyig mind 
helyeslőleg. Thaly Kálmán ezután felkérte 
Polcnyit, Kr,isznayt és Bakonyi Samut, 
hOí?y a dAegáczionális sérelmes kérdéseket 
a Házb m előhozzák. Bakonyi Samu a bécsi 
magyar minis'tertanáos ellen fog felszólalni. 
Végül T í»ly Kálmán is kijelentette, hogy 
Tisza terve esetén a Házban ő is fel fog 
szólalni. A pártértekezlet ezzel véget ért.

Tisza ás a* obstrua: --sió. Tisza István 
miniszterelnök tegnap délután tudatta Sze­
derkényi Nándorral, az obstruáiók hadvezé­
rével, hogy ha az obstrukozióval le nem 
e/.ereinek, megteszi a letörésére szerinte leg­
alkalmasabb döntő lépést. Politikai körökben 
azt beszélik, hogy Tisza István gróf a döntő 
lépést szombaton teszi meg. Akkor terjeszti 
be a házszabály revíziót provokáló javasla­
tát. A tulánoö a nézet, hogy ezután egy­
huzamban több napos ülés várható kiszá­
réi Ihatatlan eseményekkel.

A Szederkényi pártot tegnap este 
értekezletre hívtak össze, a melyen Szeder- 
k eyi Nándor előterjesztette Tisza István 
gróf üzenetét. Az üzenet nagy felháborodást 
keltett s og) hangulag kimondották, hogy 
most már két őzött erővel folytatják az 
obstrukcziót.

hág ta óit, kóborgása nem okozott kiilö 
A magyar el tud lélek és 

is
nősebb zavart, f
tfilndoíaU’nélkül is tengőd i mostanában 
ügy beletörődött sorsába, olyan köz m

«tty
érez

két napi

Idegenben és nálunk.
— mározius 2.

V lomha testből elkalandozott egy 
nap a kutató lélek Magyar ember testét

Várjon. Da megvárjon l — suttogta 
balkan s azzal eltűnt a szönyogajtó mögött, 
mint egy szépséges álomkép.

Az ifjú reszkető, nedves tenyerébe 
V mette a fejét s őzt a szépséges eltűnő 
álomképet nezte, a kiről nemrégiben még 
azt hitte, hogy édas valóság, a mikor egy- 
s. er, egyetlen egyezer ott pihegett a keblén 
s édu-;, forró, szerelmes szavakat suttogott 
a fülébe . . . Vagy talán őzt. is csak ál­
modta volna I . . .

A f.iggönv-ajtó lebbont, Ajtayné visz- 
ssatért. Szemhéja kissé vörös volt, jeléül, 
h 'gv sirt. Ilhstos csipkekendőjét még min­
dig a mar ában szorongatta s tisztán lehe- 
t át látni, hogy egy hely on át volt nedve­
iéi Ive. Tehát igazi könyek voltak.

Komoiy ünnepieaséggel foglalta el 
előbbi helyét, — szemben a tükörrel s aztán 
sokáig merengett ki az ablakon.

— Szegény Sándor I Egyetlen pillana­
tig s^mtud ellenni nélkülem.. Még az álma 
is éd :iebb, ha mellette vagyok, [.yenkor, 
ha végig simítom a homlokát: mosolyog. 
Megérzi a lelke Mert, hogy csak állati 
vnagnetizmus lenne, nem tudom elhinni. S 
ha látná, hogy milyen hálás szegény e fel­
áldozó ápolásomért, I

Az ifjú ember ideges, türelmetlen 
mozdulatot tett.

Miért dicséri annyira az urát —
előttem ?

Hiszen az uram! Mit gondol? Kit 
dicsérjek, ha nem őt, a határtalan jóságát? 
— széli seb sen a szép asszony e kerekre 
nvilt szeme álmélkodással pihent az ifjún.

N m értem kegyedet.. . nem értem 
ina ; na all lázadt fel az ifjú, miután egy-

bösen úszik az árral, hogy 
szellemi szünetet meg sem

Minthogy az uj-iágol vasát hizlalta 
egyeilül a kóbor lelket, á röppent elő zör 
a fehér ozár birodalmába. Kázós, hideg 
világot látott. Hómezőkön, befagyott ta­
va ton katonák, mindig c-ak kato iák vo­
nultak kelet felé. A téli, bágyadt napsu­
gár szuronyok csili gásáa tört meg csak 
néha nésa hallott egy-egy kiáltást, a Mii­

kor a sik hó mezőt megszaki ó na'almas 
tóba egy pár ezer ember az atyuskát di­
csőítve elpusztult Végig futotta aztán az 
egész óriási birodalmat. Lá'ott megren­
delt lelkesedést, bus lemondást, vad szén 
védelmek tüzes lázitását, palotákb n dol­
gozó tépés ősin ló hölgyeket Mill’ókat 
látott összegyűlni egy parancsoló szóra, 
a pisz os m izeik rubeltől kezdve illatos 
papiros pénzekig És h gy a f gyártó 
hideg tovább űzte, felsóhajtott, a mint 
elhagyta az atyuska nagy birodalmának 
határát.

— Micsoda csodás erő, igazi ős erő 
van ebben a népben Lánczokha van ver­
ve a lelke, nem úgy, mint azé, a kit én 
otthon hagytam. És így is milyen félel­
metes erővel nyilaik .zik meg oenne az az 
érzés, a mit föld és hazaszeretetnek " ne­
veznek. Utálja ezt a most folyó háborút, 
mégis parancsol érzéseinek. M -gy a harezba, 
áldoz a harezért, mert tud a, hogy koez- 
kara tett mind nt a mivel dicsekszik és 
a mit kétszeresen fog élvezni akkor, ha 
8/abad nemzet lesz.

A kőbőr lélek ezután á suhant a ten­
geren s benézett Japánba Elkábult attól, j 
a mit ott látott. A sárga uépfaj óriási : 
lelkesed >sét, a mely a kultúrán ik minden ! 
vívmányától megizmosodva harsogta:

i Rét piilaiaiig megdöbbenve, kétségbeesetten 
nézte a bö!gyet — Vág/ ál nőd la a valami 
lázas-édeset, a miről kábán azt hittem, hogy 
valóság; vagy pedig kegyed, Flóra, szivtgjen

I teremtés, a kinek gyönyörűsége teMk a mások 
szenvedésében.... Mondja, mmrt játszik, 
miért játszik velem ?

— E i? ugyan ne mondjon ilyeneket I
Épp olyan kerekre nyílt, áimólkodó 

szemmel nézte most is, mint az eióbb. 
Ártatlan gyermeknek tűnt fel, a ki akarat­
lanul játszott a sziwel.. . valamikor, réges- 
régen... S most, hogy felnőtt, komolyabbá 
lett, nem tud visszaemlékezni a veszedelmes 
lángokr«, a melyek felgyújtották a házat: 
az ifjú ember n- ugalmat.

Azonban csak egy-két pillanatig tartott 
mindez. Szépséges arcza hirtelen feihajnai ott 
a vértől 8 eme újólag szórta azokat a régi, 
édes, büvöletes s.-.ikrákat, a melvek ,tüzes 
pillangósónt röpködték körül az ifjút. Éppen 
úgy, mint „akkor1. És szólni kezdett: sebe­
sebben, mint a zuhogó patak, a melynek 
utjábó! valami láthatatlan kéz felazakitolta 
a gátat.

Őszinte leszek. Nem tagadok el 
semmit. Volt idő, a mikor azt hittem, hogy 
több férfi nincs a világon, csak maga Több 
édesség nincs a földön, csuk a maga sze­
relme. Igen, igy volt. M ga töltötte be az 
álmaimat, véremnek minden c ; ppjét. Akkor 
egyezer, a mikor ott pinegtom a keblén, azt 
kívántam, hogy az a boldogság végnélkül! 
legyen. Ha ükkor azt kívánta vo na, hogy 
haljunk meg együtt: gyönyör lett volna a 
halál. Nem tagadom, mert e perezre emlé­
kezni még most is üdvösség . De ennek 
már vége, barátomI Örökre végei

— Az én hazámban én vagyok az 
ur. Az én föl delijét idegen hatitlöm csiz­
mája nem tiporja. Koozkára tészek sza­
badságomért mindent.

Még szemtanúja volt, a mikor a ja­
pán pánezélos jól irányzott lövésével 
tönkre telte az orosz tengeri erő büszke­
ségét, legszebb, háj ólát, aztán visszatért 
W ír 'pába. A szaba Iság virágos kertjébe, 
Franc,ziaországba pillantott be. Mozgott 
és ólt ott mindenki, a kire csak reá sü- 
s tt a napvilág. Egy keveset a háborúval 
is szó a<ozta< ott az emberek, de aztán 
a tegnap félben maradt munkát lázas erő­
vel folytatták. A góp-zet működött. — A 
kereskedő, az iparos, a bankár, a tudós 
dolgozott, alkotott s ha munkájában egy 
pillanatra megpihent, jóleső érzés töltötte 
el a sz vét.

Népe, a melyhez tartozott, egy 
kis színpadi színezet leszámításával, büsz­
kén vallotta magát nagynak, hatalmasnak.

A tengeren és szárazon egyaránt 
nagy és hatalmas Anglia, noha száz meg 
száz hajót indított el nap mint nap ten­
gereire, a meglevő mellett uj és u| meg­
szerzésén fáradozott Nem szégyenébe a 
kalmárságot, fürgén, ügyesen alkud zott a 
nagy állami üzletek czégvezetőivel, a ko­
ron is főnökökkel s az alkuból Kivette a 
maga hasz iát — A kaszárnyák országa, 
Né me ország a katonai parádék mellett 
szintén lázas közgazd sági életet élt. — 
Egész hadsereget mozgósított, hogy keres 
kedelmi szerződéseit úgy kösse meg, hogy 
parlamentjének nyolczvan szocziálista kép­
viselője is meglegyen azzal elégedve. — 
Közben egy pár csapatot leküldött Afri­
kába, ii"gy ott rendet csináljon azon a 
gyarmaton, a melyik vagy hatszor akkora, 
mint az anyaország. És hogy Amerikába 
futott át, elkábult a szeme attól a nagy 
lehetetlenül erős munkától, a mely a 
pénzt, a hatalmat hozta, megtartotta és

És a szép asszony csipkekendőjébe 
temette arczát. De nem sirt.

Az ifjú ember a boldogság édes meg­
döbbenésével hallgatta e szenvedelmen sza­
vakat; mikor azonban a lemondás komoly, 
ünnepies, kissé talán színpadias vallomását 
hallotta, a helyett, hogy kétségbeesetten jaj­
dalt volna fel: kitörő indulattal karolta at a 
hölgyet

— Ki tiltja meg, hogy ne légy az 
enyém, ha szeretsz?

De Ajtayné kiszakította magát a kar­
jából.

— Kérem, esedezem, távozzék 1 Me, - 
mondtam, hogy mindennek végei Ha 'gye­
it A nem, egy kis könyörületet megérdemlők 
magától I Illatos kendőjét a szeméhez nyom­
kodta s valami zokogásféle fojtotta el a 
szavát

Aztán ismét megszólalt lágy, csengő 
hangon:

— Látja, ez a szegény Sándor meghal 
maholnap. — Istenem, mit mondanának az 
emberek, ha nem látnák arezomon as őszinte 
bánatot? Mikor olyan nemesszivü volt, hogy 
mindenét rám Íratta. Kérem, értsen meg I 
Mit mondanának? Mert a boldogságot nem 
1 hét úgy eltagadni, hogy tettetett bánatunk­
kal elámitsuk a kárörvendő, élesezemü vilá­
got. Le kell mondanunk, látja... Aztán, 
aztán... a fekete ruha sem illik a boldog 
arezh'jz... Oh, Istenem 1 IstenemI

És a szép Ajtayné zokogott, zokogott 
nagy keservesen ■ .

m-



• . . 1» ■
!^cX>>xwi_«____

I c,

1904. márczius 2 DEBRECZEN 3.

erőltette a Yankinek. És hogy végigsuhant 
a többi kultur-országon látta, hogy min­
denütt élnek, dolgoznak, mozognak. Hódol­
ok annak az ábrándnak, a melynek neve 
nemzeti ideálés a mi a külföld nagy ország­
aiban a legszentebb dolgok egyike. És ez 
az ideál lassan, de biztosan ölt testet és 
formálódik szilárd alakká mindenhol.

És nálunk ? A hazaérkezett kóbor 
lélek, hogy elfoglalta helyét az ő lusta 
magyarjának test ben, azonnal tájékozva 
leit a honi viszonyokról

A delegátusok hazakészültek Récé­
ből ! Kezdődik az obstrukczió Tisza István 
lefoglaltatta a Népszavát. És a lélek gaz­
dája elégedetten dörmögte :

— Mozog a világ ! Mi magyarok is 
mozgalmas életet élünk.

A lélek felsóhajtott és sírni lett volna 
kedve. S. B.

A jövő évi választók összeírása.
— márczius 2.

A városi központi választmány tegnap 
délután 4 órakor a városháza nagy tanács­
termében Kovács József polgármester el­
nöklete alatt ülést tartott.

Ez ülésen a választmány megkezdte 
működését és megtette a törvény áital elő­
irt módon az előintézkedéseket az 1905. 
évi választói névjegyzék egybeirása c/.ól­
jából az összeíró küldöttségek megalakí­
tására.

A választmány tegnapi ülésében az 
összeíró küldöttségeket egyidejűleg meg 
is alakította. Minden küldöttségbe 3-3 
rendes tag és 1 póttag van.

A város három választókerületének 6 
városrészére egyébként összeíró küldöttsé­
gei ekként állíttattak egybe:

Az I-ső választókerületben.
1. .Csapó utczai város rész. Elnök: 

Balázs Ödön, rendes tagok: Otrokocsi Vógh 
János és Bubiig Ernő, póttag: Bihari 
István.

2. Péterfia-utczai városrész. Elnök: 
Simonffy Antal, rendes tagok: dr. Somogyi 
Pál, dr. Nyiry Ernő, póttag: Hamar
László.

A Il-ik választókerületben.
1. Hatvan-utczai város rész. Elnök: 

Márk Endre, rendes tagok: Mihalovits 
István, dr. Bacsó Dezső, póttag: Kiss 
József.

2. Piacz-utezai városrész. Elnök: dr. 
M- gyeri Pál, rendes tafeok: dr. Szüts 
Géza, dr. Fejér Ferenc?, póttag: Hegedűs 
Jenő.

A III-ik választókerületben.
1. Kossuth-utczai városrész. Elnök: 

Rickl Antal, rendes tagok: Horváth István, 
Juhász Ignáez, póttag: Polgári Bálint.

2. Varga-utczai városrész. Elnök: 
Csurka János, rendes tagok: Pálffy Gábor, 
ír. Koesár Gábor, póttag: Bilkei Kövesdi 
Imre.

A központi választmány egyidejűleg 
felkérte az összeíró küldöttségek tagjait, 
hogy a törvényben előirt eskü letétele 
végett e hónap 7-én délután 4 órakor a 
városháza közgyűlési termében a polgár- 
mester elé megjelenni szíveskedjenek.

Munkálkodásaikat az összeiró-bizott- 
eágok e hónap 22. 23. és 24. napjain fog­
ják eszközölni a városháza nagy tanácster­
mében.

Az összeíró küldöttségek működésé­
nek megkezdéséről, annak idejéről és he­
lyéről pedig a város lakossága hirdetményi 
utón fog értesittetni.

A semlegesek.
márczius 2.

Egy dán újság az alábbi pompás sza­
tírát faragja az orosz-japán háborúról:

A jelenet a mennyországban történik. 
Szent Péter napi jelentését teszi az Ur 
előtt s a mikor befejezte, az orosz angyal 
leborul Isten előtt s a kezeit tördeli:

— Jöjj az oroszok segítségére, ó Min­
denható I A czár dicsőíteni fog téged Szent- 
pétervárott, imádni fog Moszkvában és porba 
omlik előtted Kazánban.

- Ne támogasd az oroszokat, mert 
szívtelenek 1 — sóhajtja az Ur felé a finn 
angyal könyes szemekkel.

A franezia angyal halkan azt súgja az 
Ur fülébe:

— Támogasd Oroszországot, nehogy 
Francziaorazág csődbe jusson.

Az angol angyal igy imádkozik:
— Oltalmazd meg s vidd diadalra a 

japán lobogót, nehogy Anglia kénytelen 
legyen a segítségére sietni.

— Tedd tönkre mind a kettőt, — 
fohászkodik a kínai angyal a lelke mé­
lyéből.

Ekkor megszólal az Ur:
— Hát hol van a japáni angyal? 

Nem látom . . .
— Elment a csatatérre — feleli Szent 

Péter. Most lövöldöz Port Artúrra rettenetes 
ágyúival, a melyek erősebbek még az egy­
ház ágyúinál is.

Az Ur tétovázva néz egyik angyalról 
a másikra, aztán igy szól Szent Péterhez:

— Hallod, Péter, hallod ... mi sem­
legesek maradunk.

öngyilkos reáliskolai tanuló.
(Saját tudósitónktól.)

— márczius 2.

letette a kalapját éa arra a pénztérczáját 
így nekikészülvő ment azután a Marosnak.

A fiú már napok előtt foglalkozhatott 
az öngyilkosság gondolatával. Egy rokoná­
nak mondta, hogy úgy érzi, megbolondul, 
vagy valami nagyot tesz. Elmondta, hogy 
nagybátyjával álmodott, a ki magával hivfa 
az erdőbe és 6 ment utána. Ez a nagy­
bátyja Sonn József f rfiszabó, a ki néhány 
év előtt a Marosba ugrott. Tényleg utána 
ment a fiú, mint a hogy álmodta.

NAPI HÍREK.

Az ideges érzékenységnek áldozata 
vau. Sonn Rezső, az aradi állami főreál­
iskola hatodik osztályának tanulója, Sonn 
Adolf kor. utazó fia vasárnap reggel a Ma­
rosba ugrott s ott lelte halálát. Nem igen 
lehet okát találni, mi vitte erre a végzetes 
elhatározásra. Valószínűnek látszik, hogy 
komoly oka nem is lehetett reá. Úgy mond­
ják, odahaza megpirongatták s ezért lett 
öngyilkossá, de viszont bizonyos, hogy már 
napokkal előbb foglalkozott az öngyilkosság 
gondolatával; legalább erre mutat több 
kijelentése.

Vasárnap reggel a városháza mellett 
ugyrott a Marosba. Többen észrevették és 
segélyére siettek. Szíjat nyújtottak be neki, 
melyet megfogott, de ismét eleresztett. Vagy 
megmerevedett a keze vagy pedig nem 
akarta, hogy kihúzzák a vizből. Az ár el­
ragadta s vitte a viz a fekete hid felé.

Közben rendőrök is jöttek oda és 
hosszú póznákat nyújtottak feléje, a mig a 
part közelében volt, de hiába. A teste ke­
veset merült alá, mintha csak úszott volna. 
A fekete hídon túl ujaradi molnárok csol- 
nakokkal elébe kerültek és kifogták. Ter­
mészetesen akkor már meg volt halva.

A rendőrség részéről Vidéki Gusztáv 
rendőrtiszt jelent meg a helyszínen. Az 
öngyilkosság kétségtelen volt. Bizonyította 
ezt azon körülmény is, hogy a fiú a partra

— Mároslne tizenötödike. Közele­
dik ismét az emlékezetes nap, a mely talán 
századokig ünnepet fog képezni a magyar 
nemzet életében: a szabadság, egyenlőség 
és testvériség kikiáltásának, 1848. márczius 
16-ikének évfordulója. Bár a természetben 
még tél van s nem bontakozott ki teljes 
pompájában a tavasz, ennek a napnak emlé­
kezete mégis az ébredő tavaszt varázsolja 
szemeink elé s derűt, ébredést, i zárnyaló 
gondolatokat fakaszt a lelkűnkben, melyek­
kel visszaszállunk a káprázatos múltba, 
hogy örömét, lelkesedést és ihletet meritsürk 
annak csodás eseményeiből. A nemzeti fel­
támadásnak és ujraébredésnek ünnepe már­
czius 15-ike, melyet, ha fekete betűkkel jelez 
is a kalendárium, ünnepet jelent ennek az 
ezeréves, viharverte nemzetnek az életében. 
Ennek a napnak emlékezete éí az ország 
minden polgárának szivében, mert ekkor lett 
szabaddá a szó és a gondolat. A középkori, 
holt Magyarország ezen a napon lépett a 

I bizonyos czélokért küzdő, a szabadság alap- 
j jain álló nemzetek sorába, hogy azokkal 

versenyt haladjon. A kiváltságok eltörlésé- 
j nek, az emberi jogok egyenlőségének nagy 

eszméi ezen a napon jutottak diadalra, hogy 
i boszárnyalják a fólvilágot s hirt adjanak a 

magyar nemzet százados álmából való ébre­
déséről. Debreczen város közönsége is meg ­
mozdult már, hogy méltóképpen áldozzon a 
nagy nap emlékének.

— A közigazgatási bizottsági öles 
elhalasztása. A városi köziga» gatúti bi: o.í- 
ság e hó 5-iki ülését e hó 7 én, d utá 
3 órakor tartja meg.

— A főügyészi állás bétől 
tése. Debreczen város főügyészi 
állására tegnap járt le a pályázati 
határidő. Összesen 22 pályázat ér­
kezett be a főügyészi s esetleg 
megüresedendő alügyészi, pénztár­
noki stb. állásokra. A főispáni 
hivatal azonban, — daczára az al­
talános és élénk érdeklődésnek — a 
hirlaptudósitók előtt nem hozta 
nyilvánosságra a pályázók névso­
rát. És ezt az eljárását Domahidy 
Elemér főispánnak egyáltalaban 
nem tudjuk megérteni. Hogy nyil­
vános pályázatnál mi titkolózni 
való van, annak bajos okát találni. 
Utó végre, a kik valamely állásra 
pályáznak azok előre tisztában le­
hetnek azzal, hogy nevük a nyil­
vánosság elé kerül s az eshetősó 
gtikkel eleve számolniok kell. Ha 
pedig úgy félnek a nyilvánosáig 
tói, akkor ne pályázzanak. Egyéb­
ként pedig az ilyen titkolózások 
gyanút keltenek a közönség előtt
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ít könnyen fólremngyarázzák a fő­
ispán! hivatal titkolózásra való nagy 
hajlandóságát. Bár ismételjük, nincs 
módunkban a pályázók hivatalosan 
összeállított névsorát közölni, mégis 
a legjobb forrásból nyert értesülé­
sek alapján nyilvánosságra hoz­
hatjuk, hogy a főügyészi állásra 3 
pályázat érkezett be. Pályáztak pe­
dig ez állásra Magosé György dr., 
a jelenlegi alügyész, dr. Vargha 
Lajos és dr. Irinyi István.

— A köziga ? gat aai tanfolyam.
A miniszter kinevezte a debreezeni köz- 
igazgatási tanfolyam vizsgáló bizottságait 
ós kérdő főbizottságát. Az egyik vizsgáló­
bizottság elnöke Domahidy Elemér főis­
pán lett, helyettes elnöke pedig dr. Bartha 
Béla jogakademiai tanár, a másik vizsgáló 
bizottság elnöke Veszprémy Zoltán megyei 
főjegyző, tanfolyami igazgató, helyei tes 
elnöke pedig Pénzes Sándor árvaszéki 
‘•inök A kérdező bizottság belső tagjai 
lettek dr. Bartha Béla, Eisemann Oszkár, 
-ír. Cz glédy Mihály, Dávidházy Sándor, 
Tóth Aurél, Kozma László, Oláh Károly, 
Oláh Imre, Budaházy Ödön, külső tagjai 
Csánky Viktor, Pauszt Elek, Deák Fe- 
leiiez, dr. Kőrössy Kálmán, dr. Nagy La­
jos, Nemes Zoltán, Oláh Miklós, Papp 
Sándor, Somossy Béla és Toronyi János.

- A piac* elhelyezése. Holnap, 
r otörtökön reggel lép életbe a piaezi rend­
tartás. A közönség érdekében jelezzük, hogy 
a piacz-utczai pórcni-sor holnaptól kezdve a 
Osapó-uczán lesz. A Vár-utczától a Rákóozi- 
u'czáig terjedő utón helyezik el a pérosi- 
sort A gyümölcsárusok ugyancsak holnap­
tól kezdve a Vecsey-hóz előtt árulnak. A 
hnló.iág megtette a szükséges intézkedéseket, 
hogy az áthelyezések zavartalanul történ­
hessenek meg.

Uj tóügy ősei helyettes. Ő Fel­
sége a király dr. Sznőhe István, debreezeni 
sir. törvényszéki birót, a debreezeni birói 
kar íme nagy tudásu, előkelő társadal­
mink egyik legkedveltebb tagját a debre- 
czeni főügyészséghez főügyészi helyettessé 
-evezte ki.

- A 1 -'szeszgyár mait évi jöve­
delme. A légszeszgyár igazgatósága elké­
szítette a légszeszgyár múlt évi számadását 
é oo is terjesztette már u tanácshoz. A 
zar.iz madás szerint a légszeszgyár múlt 
e i tiszta jövedelme 90,245 korona 42 fillér 
volt.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
üiáee. A jog- és pénzügyi bizottság e hó 
9 en, délután 4 órakor ülést tart.

— A SimcnfFy-utoxai bolthelyisé­
gek árverése. A Simonffy-utczai bérház­
ban 7 bolthelyiséget ma délelőtt adtak 
bérbe nyilvános árverés utján. A 7 bolthe­
lyiség közül ötöt kivettek, kettőre nem 
akadt jelentkező. Az. árverésen jelen voltak 
Veosey Imre főjegyző, dr. Magos György 
h. iőágyész, Kondor Kálmán számvevő és 
Kertész István, Jóna István bizottsági 
tagok.

— A Bocskay szobor költsé­
geire a gyűjtések minden irányban meg­
indultak Tegnap 56 korona 11 fillér ér­
kezett a szobor alapra a vármegyeházá- 
h 'z holdes község elöljáróságának a 
g öltése ebből 36 korona 11 fillér. Föl­

des község pedig 20 koronát szavazott 
meg e ozélra.

— A rendőrség bűnügyi osztályé­
hoz boosztattak Kováoa Kálmán tb. al­
jegyző és Szombathy János r. fogalmazó, 
akik ma meg is kezdték hivatalos münödé- 
süket.

- A húzz koronán aluli szám­
lák bélyegmentessége. A kereskedői 
és iparos köröknek régi kívánságuk, In gy 
a busz korona értéken aluli árukról szóin 
számlákat bélyegmenfesen állíthassák ki. 
Ez a kívánság jogos és méltányos és 
megvalósítása az államkim-stá nak sem 
okozna számbavehető kárt. Az ilyen szám­
lákat ugyanis legtöbbször készpénzfizetés 
esetében a bevásárló megbízott, cseléd 
st,b. elleuőrizhetése czéljából állítják ki. 
Már pedig kétségtelen, hogy a számla­
bélyegnek csak akkor van értelme, ha a 
számla hitelre való vásárlás esetén a ké­
sőbb megfizetett összeg nyugtatványozá- 
sára szolgál. De készpénz fizetés esetén, 
midőn nyugtatványra szükség nincs, bé­
lyegről sem lehet szó. Méltányos tehát, 
hogy az ily alkalmakból kiállított szám­
lák, melyek természetüknél fogva busz 
koronánál magasabb összegről alig szól­
hatnak, a felbélyegzés kötelezettsége alól 
felmentessenek, annál is inkább, me>t az 
államkincstár sem károsodnék, hiszen 
minden szigora ellenőrzés daczára a bé- 
lyegkötelezetisóget ma is kijátszák Több 
kereskedelmi kamara felterjesztésben meg­
kérte ezért a kereskedelmi m nisztert, 
hogy a húsz koronánál kisebb összegről 
szóló számláknak b lyegmentes kiállítását 
engedje meg.

— Batthyány Lajos pipája.
Gyászos ereklyét szerzett a múlt napok­
ban Darnay Kálmáj sümegi múzeuma 
részére : Batthyány Lajos remek müvü 
pipáját, melyet 1849. október 6-áig az 
Ujépületb-u használt ós midőn lemondott 
azon reményről, hogy kegyelmet nyer, 
megajándékozta vele börtönőrét. A karcsú 
hosszunyaku, szépen kiszívott tajtékpipán 
művészi domborműben rajta látható 
Batthyány Lajos B. L. monogrammja felett 
a grófi korona. A pipa két fele, úgy kö­
zepe ezüst veretes, lapos kupakját virág­
áét fonja körül. A pipa budapesti ké- ! 
szités, mint azt az ötvös-jegy mutatja. - ! 
Készült 1844 ben.

— Az Orez. ixr. tanítok alföldi fiók­
köri közgyűlése Szolnokon. Debreozen köz­
ponttal működő Orsz. izr. tanítók alföldi 
fiókköre tegnap Szolnokon tartotta látoga­
tott közgyűlését Kuthi Zsigmond helybeli 
izr. iskolai igazgató elnöksége mellett. A 
titkári, előadói tisztséget Lippe József tanító 
látta el. Az egész kör a szolnoki izr. hit­
község vendége volt. A közgyűlésen mint­
egy 120 tanító ós Szolnok város előkelősége, 
a város polgármestere, Lippe Vilmos kir. 
táblabiró, hitközségi elnök, dr. Zoltán tanár, 
iskolaszéki elnök, dr. Heves Kornél poéta 
pap, Kaiser bankigazgató, Eötvös kir. tan­
felügyelő «tb, stb. vettek részt. A gyűlés 
délelőtt 10 órától délután fél 2-ig tartott.

JVülős után 120 teritókü bankett volt, 
a hol is számos, szebbnél szebb felköszöntő 
hangzott el.

— Intő szó a kivándorlóknak Haj- 
dumegyében az utóbbi időben nagy ará­
nyokat öltött a kivándorlási kedv. Pedig 
hát Amerikában sem repül a sült galamb 
az emberek szájába, mint ez az utóbbi ór- 
tesülésünkböl kitűnik. Zombory István ha- 
zánkfia, a ssaint-lousi drótpálya gyárnak

vezető mérnöke levelet irt, a melyb u 
különösen a magyar intelligens elemet fi 
gyelmeet ti, hogy ne vándoroljon Amerikába. 
Az intelligensebb emberek csalódása Ame­
rikában sokkal keservesebb, mint a pi­
rost*, a ki nebé<, izzasztó munkuval 
valahogyan mégis meg tud élni. A az iint- 
lou«i kiállításra is ezrével tódulnak az In­
tel igene, kalandos magyarok, hogy ott 
minden nap azon siránkozzanak, bar ‘volna 
utiköltHÓgük - haza. A levél íróját nap­
nap után keresik fel éhséggel küzdő intelli­
gens magyar emberek. Van közöttük akárhány 
diplomás mérnök is, de n mi tud nekik 
állást szerezni, mert nem értik az amerikai 
angol tájszólást. Nem elég az a negyven 
dollár, a mit Hobokenben kell a vámhiva­
talban felmutatni, hanem legalább is any- 
nyira van szüksége a kivándorlónak, "a 
miből félévig elélhet, hogy a viszonyokba 
beleszokjék s az amerikai angol nyelvet 
alaposan elsajátítsa. Szaint-Louisban ma 
napság állást keresni teljesen hiába való 
fáradság.

— Talált pénz. Egy kisebb menyi- 
ségü pénzösszeg találtatott s miután tulaj­
donosa mindezideig nem jelentkezett, fel- 
hivatik a közönség annak tudomásul véti lére, 
hogy az a rendőrkapitányság bűnügyi osz­
tály főnökénél őriztetik, hol kellő igazolás 
után jogos tulajdonosa átveheti.

— A szegedi koszom affér. A sze­
gedi Kossuth-szobor megkoszorúzása rnif.lt, 
mint tudjuk, megindította a vizsgálatot a 
hadbíróság három szegedi öreg katona ellen, 
a kik már hónapok óta az aradi várbörtön 

! lakói. Az ominózus koszorút egy szegedi 
; virágkereskedő üzletében kószittettók a eze-
I gedi katonák s ezt a virágkereskedő elbo- 

csájtott cselédje, Vida Juliánná, besúgta a 
katonai hatóságnak. Az aradi hadbíróság 
most kihallgatta a virágkereskedő üzlet- 
vezetőnőjét, Mosolygó Margit sze ;edi leányt is.

A múlt hetekben bizalmas megkeresés 
érkezett az aradi hadbíróságtól a szegedi 
polgármesteri hivatalhoz. Horváth Károly 
virágkereskedő üzletvezető kisasszonyának, 
Mosolygó Margitnak Aradra való mogidézé- 
sót tartalmazta ez a megkeresés. A szomorú 
ügyben számtalanszor megzaklatott kisusz- 
szony tiltakozott a kihallgatás ellen, de til­
takozása nem használt. El kellett utaznia 
Aradra, a hol azután kihallgatta őt a várban 
a hadbíróság. Három magasrangu tisztitől 
állott a tanács. A negyedik tiszt a tol­
mács szerepét töltötte be. Az általános 
kérdések után a vizsgálat iratait olvasták 
fel előtte. Mosolyó Margit a délelőtt 10 *01
II óráig tartó kihallgatás folyamán előadta, 
hogy október elején, egy napon, estefelé két 
utász-katona jelent meg Horváth üzletében. 
Feliratos szalaggal ellátott babérkoszorút 
rendeltek és az árát azonnal ki is fizették.
A katonákat nem ismerte. A koszorút még 
október 6-ika előtt elkészítették s néhány 
napon át a szalaggal együtt az üzlet kira­
katába volt helyezve közszemlére. Akkor 
nem tűnt fel senkinek, pedig nagyon sokan 
látták. A koszorút nem katonák helyezték 
a szoborra. Október 6-án reggel 4 és 5 óra 
között Horváth Károly 2 tanoncza vitte el 
a koszorút a Kossuth-ezoborra. Közben 
megnyílt az ajtó ós három megtörött utász­
baka lépdelt be egymásután minden kíné rat 
nélkül. A szegedi rabkatonák voltak. Mo­
solygó Margitot mindegyikkel szembesítették.
A virágos kisasszony azt vallotta, hogy 
nem emlékszik a katonák arozára, se hang 
jára. Nem is tudná őket felismerni. A rab 
katonák viszont azt erősítették, hogy ártat­
lanok. Mosolygó Margitot nem ismerik,
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soha «Bin látták. Mielőtt Mosolygó Margit 
oluagyta volna a hadbiró/ág tanácskozó 
termőt, vallomására esküt tett. Majd igy 
szólt hozzá az omók.

_ Miért tagadva el kL-ass ony, a vizs­
gálat során, hogy katonák rendelték meg a
koszorút.

_ Mert honleányt kötelességem hall­
gatást dií’- v>, sajnáltam a szegény kato­
náit, — mondta remegve a kisasszony. — 
Nem is mondtam volna el soha, ha Vida 
Juliánná el nem áru) bennünket

Mo-olygó Margitnak azután tudomá­
sára adták, hogy uz ügy kihallgatásával 
befejezti-tett. Ugyanekkor, mkor Mosolygó 
Margit az aradi várban tett tanúvallomást, 
a szegedi Mars-téri kaszárnyában még há­
rom tiszt Mosolygó Margit testvérét, Mo­
solygó Lónkét hallgatta ki. A Mosolygó- 
nővérek együtt vaunak alkalmazva a Hor- 
váth-üzletében. Mosolygó Ilonkát is meg­
idézték Az idézés délelőttre szólott, de a 
kisasszony nem ment el. Délután a rend­
őrség figyelmeztette, hogy eleget kell ten­
nie a katonai hatóság kérésének. Erre dél­
után meg is jelent Mosolygó Ilonka a 
Miratén kaszárnyában Hasonló vallomást 
telt, mint nővére Aradon. A vizsgálattal 
megbízott szegedi bizottság aznap még 
utoljára kihallgatta az áruló cselédieányt, 
Vida Juliánnát és Horvath két tanonczát, 
kik a katonák koszorúját elhelyezték, a 
Kossuth szoborra. E tanuk vallomásairól 
felvett jegyzőkönyveket átvették az aradi 
hadbírósághoz, mely most már a legrövidebb 
idő alatt meghozza az Ítéletet.

A három rabkatona, Dóczi Antal, 
Maosó István és Csurka L'jos előtt nem­
sokára ki fótija hirdetni az Ítéletet az aradi 
hadbíróság.

— A a k barátja. Szuthmári István 
napszámos a nők buraija. Legalább mint 
részegen — a hu aor ne n minden híjával, 
vallotta ti rendőrt ég előtt, nagyon szereti 
a nőket. Tegnap azután nagyon eklatáns 
módon nyilatkozott meg s a vármegyeház 
e:őtt sétáló hölgyeknek útját állta. Bakisér- 
tők a rendőrségre s s úgoruao megbüntették.

Mentiénél van n indenféle, a 
mi szép, jó s a mi kéne.

— Talált arany gyűrű. Folyó 
hó 27 én találtatott egy arany gyűrű a 
miután tulajdonosa mind ez ideig nem 
jelentkezett, felnitatik a közönség annak 
tudomásul vételére, hogy az a rendőrka­
pitányság bűnügyi osztály főnökénél őriz­
tetik, hol kellő igazolás után jogos tu­
lajdonosa átveheti.

TÁVIRATOK.
A képviselőkéi; ülése.

- A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. %2 órakor.)

Budapest, mározius 2.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényk6pnagyitítei műterme 
Piaca utcza 44 , dr. Ujfalussy ház. 
Adandó fónyképkiallitás a műterem 
feapubejaratanal levő kirakatokban.

— A ki kertjét szereti, szép vi­
rágokat és kitűnő konyhakerti terménye­
ket akar, az fedezze magszükségletét Ma- 
utliner ö lön cs. és kir. udvari magkeres­
kedésében B .dap sten, Rottenbiller-utcza 
3d. A ezég idei árjegyzékét, mely 226 
■ Ida ra terjed, kívánatra mindenkinek 
•ügyen küldi. Ezen árjegyzék az általáno­
san ismert, világhírű, kitűnő magvakon 
kívül, még a különösen érdekes és meg 
lepő konyhakerti és virágujdonságoknak 
egész sorozatát is tartalmazza.

Ma volt az első rendes ülése a Ház­
nak, a tegnapi formai ülés után. A ta­
nácskozások menetéből megállapítható, 
hogy egyrészt Tisza erősebb eszközökhöz 
akar folyamodni s ma is kifejezéseiben 
már nem mérsékelte magát, másrészt, 
hogy ezekkel az eszközökkel szemben ta­
lálja az ellenzéket.

A mai elég zajos ülésről a következő 
táviratokat kapjuk:

Az ülés megnyitása után Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter bemutatja a 
német és olasz kereskedelmi szerződőseket.

Plósx Sándor előterjesztései után, 
Tissa István 3 uj javaslatot terjeszt be és 
pedig a megyei tisztviselők, a községi 
jegyzők és az állami anyakönyvi törvé­
nyek módosítására vonatkozólag.

Berxeviozy Albert jelenti, hogy a 
felekezeti népiskolai tanítók fizetés rende­
zése is rövidesen sorra kerül.

A jobb oldal élénken helyesel, a bal­
oldal, — mely nem sok garanciát lát a 
kormány kijelentéseiben, hallgatagon vi­
selte magát.

Holló Lajos kifogásolja, hogy a mi­
nisztertanács Bécsben, Magyarországra nézve 
idegen kerületen ülést tartott és pedig olyan 
ügyekben, a melyek csupán Magyarorszá­
got érdeklik.

Tlesa István kijelenti, hogy röviden 
válaszol, mert a házszabályokat tiszteletben 
akarja tartani. Most pedig fontos állami 
ügyek tárgyalására kell az időt felhasználni. 
Bécsben mindössze egy miniszter tanácsot 
tartottak, a melyen íeferált minisztertársai­
ról, a második miniszter tanácson fontosabb 
dolgok nem fordultak elő. Napi kérdésekről 
diakuráltak csupán, meg a szép asszo­
nyokról.

Lengyel Zoltán: De a szép asszonyok 
soha sem beszélnek önökről. Azokat önök 
nem érdeklik.

Tissa István szemrehányást tesz a 
támadásokért. Pedig a kormány mindent 
megtesz, a mit megtehet; 3 hó alatt meg­
oldotta a tisztképzés kérdését is. Megtörtént 
mán alkalmakkor az is, hogy egy beteg 
miniszter ágyánál tartottak minisztertanácsot.

Lengyel Zoltán; Hát a szép asszonyok 
ágyánál nem?! (Általános derültség.)

Günther Antal: Szintén igazat ad 
Hollónak. Bécsben nem lett volna szabad 
minisztertanácsot tartani.

Tiesa István: Csodálja, hogy Günther, 
a kit komoly politikusnak ismer, ilyen sú­
lyosan válságon helyzetben, szintén ilyen 
frivol és gyermekes haszontalanságokkal 
hozakodik elő.

Óriási lárma tör ki erre az ellenzéki 
oldalokon. Rendre, rendre, — kiabálják.

Cs&volszky Lajos: A mit a mi- j 
niszterelnök mondott, az szemtelen beszéd, i

Günther Antal : Kijelenti, hogy j 
kár a kormány politikáját ilyen modor- l 
ban védelmeznie a miniszterelnöknek, mert : 
ezzel a frivol magatartásával csak meg- j 
súlyosbítja a helyzetét. Ezek az eszközök i 
nem vezetnek a megoldás felé.

Tiesa István ast mondja, hogy a 
közbeszólások nagyon alacsony nívón van. 
nak tartva.

Kublk Bála visszautasítja az ellenzők 
közbeszólói nevében a miniszter me./jegy­
zését.

Tiesa István: Már pedig az én meg­
jegyzésem vagy találó, vagy nem.Ha találó, 
akkor nincs ok a visszautasításra, ha pedig 
nem találó, akkor úgy sincs jelentősege.

Lengyel Zoltán és Olay Lajos fel­
szólalása után 20-nál több képviselő aláírá­
sával zárt ülés elrendelését kéri.

A zárt ülést elrendeli elnök s azon 
heves támadásokban részesítik Tiesa István 
miniszterelnököt a parlamenti tekintélyt 
sértő goromba és durva megjegyzéseiért.

Olay Lajos jelesen fejti ki, hogy a 
miniszterelnök uj iskolát kezd, az erőszakos 
durvaság iskoláját, de sem azzal, sem a 
pöffeszkedő gőggel nem megy semmire 
mert ezek az eszközök egyáltalán m al­
kalmasak a parlamenti helyzet szaualhsárt;.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreczen“ távirati tudósit,;#.

— Déli zárlat. —
Már esni« 2 

Készáru: 10—15 olcsóbb.
Búza áprilisra...........................  8 66—8.67

„ októberre...........................  8.49—8 50
Rozs áprilisra ........................ 6 88—6 86
Zab „................................ 5 74-5 76
Tengeri májusra....................... 5.49—5.50

SZÍNHÁZ.
Egyenlőség. Barrie fantasztikus 

színmüve tegnap este is szép közönséget 
vonzott a színházba, ami bizonyítéka an 
nak hogy a debreczeni intelligens kö­
zönség a darab fantáziája daczára átér­
tette azokat a mély gondolatokat, igaz 
Ságokat, melyeket a nagy angol író eb 
ben a csodás alkotásu színmüvében megirt.

A tegnapi előadás is úgy kiállítás, 
mint játék tekiutetében méltán sora ozo t 
ez eddigiekhez.

A szép számú közönség különben 
tagnap este ünneplésben részesítette egyi •: 
főszereplőt, a társulat kedvelt és igazi 
művész tagját: Faragó Ödönt

Nem sok egyéniségéhez illő, művészi 
tudásának megfelelő szerepben játszott, 
mióta itt van, Lord Loam szerepe azon­
ban egyike azoknak, melyekben Fa­
ragó külsőkópen is tökéletesen egyénitem 
tudja a lélek által átérzett, a kedély áltál 
megragadott jellemet.

Faragó azok közé a színészek közé­
tartozik, ki mindig tisztában van szere­
pének belső tartalmával és ő külsők« pen 
is olyan, hogy már igy is megfelel a 
szerep jellemének, belső tartalmúnak. A 
jellem ott ül arczán, szemében, hangjában. 
Gondosan áttanulmányozza szert pét, b. 
hatol lelkileg tehetsége erejével a szere;- 
jellemébe és igy alkotja meg azokat a 
művészi alakításokat, melyeket tőle láth , 
tünk. Faragó mint igazi színműt és-, saját 
életéből ad életet annak a színpadi em­
bernek s úgy emészti, fogyasztja ni gát 
művészetéért, melyért rajong.

Méltán szereti, becsüli a közönség 
Faragót és csak valódi művészete iránti 
tiszteletének ad kifejezést akkor, mikor 
ünnepli és a színésznek mindig kedv- s 
meglepetésben részesíti.



t)

Rászolgált Faragó a tegnapi ünnep­
lésre és kitüntetésre. Megjelenésekor Ja- 
natka virágüzletében készült Ízléses pál- 
macsokrot nyújtottak fel, melyen öt pe­
csétes pénzes levél volt A levél tartalma 
csak fokozta Faragó kedvét és a közönség 
sem maradt adós szeretett színművésze 
iránt. Tapsban, ünnepeltetésben volt része. 
Az igaz. érdemet jutalmazták tegnap este 
a színházban L, J.

A Lotti ezredesei ma utoljára
kerül színre e szezonban Felhő R zsival. 
,\z előadás iránt nagy az érdeklődés s 
telt ház vesz búcsút a Felhő pompás 
Lotti-jából.

Nioiss. Felhő Rózsi holnap a Ni- 
niss-ben lép fel, melyben tavaly olyan 
nagy sikereket aratott Azóta Felhő Rózsi 
megszerezte azon kupiék előadási jogát, 
melvet Pál may Ilka énekelt, ezek közt a 
„Miért is van szárnya az időnek“ kezde­
tűt. Ezek"t a kuplékat ugyanis csak jog- 
dtjilletmény fizetése mellett lehet Magyar- 
országon énekelni.

A fecskék. Konti-nak a fővárosban 
nagy sikert aratott „Fecskék“ czimü bájos 
zen éj ü operettje nálunk 10-én kerül elő­
ször szilire. A próbák serényen folynak a 
darabból. Az operett főbb szerepeit Felhő 
Rózsi, R. Réthy Laura, Havasi Szidi, 
Püspöky Rózsi, Mezei Andor, Iványi An­
tal, Szilágyi Aladár és Virágháty Lajos 
játszák.

Országos gazdatiszti 
kongresszus.

— márczius 2.
A Nem-Okleveles Gazdatisztek Orszá­

gos Egyesülete vasárnap (február 28 án) 
Búd pesten, a váczi-utozai városháza tanács­
termében, Szluha István orsz. képviselő 
elnöklete alatt választmányi ülést tartott. A 
felolvasott igazgatói jelentés szerint a Nem- 
Otleveles Gazdatisztek Országos Egyesü­
lete úgy vagyonban, mint tagokban roha­
mosan gyarapodik és pedig ezért, mert az 
egyesület lelkes akcziót fejt ki az általa 
képviselt nagy gazdatiszti osztály jövőbeli 
érdekei körül a merőben hibás törvönyre- 
viziójának legerélyesebb sürgetése, a nyug­
díj- és segélyügy szervezése stb. által, je­
lenbeli érdekeit pedig különösen az állás- 
nélkülieknek mielőbbi alkalmaztatásokba 
s hozzá minden költség nélkül való juttatása 
által istápo'ja.

A sok ezer magyar család elzüllésének 
megakadályozására vállalkozott egyesület 
ezen a legutóbbi választmányi ülésen is 
jelét adta hivatotteágának azzal, hogy 
Merza Márton igazgatója által indítványt 
tétetett,a mely szerint az országos egye­
sület tiltakozik az 0. M. G. E. által pro­
pagált meglehetősen reakczionárius izü s a 
Bach-korszakra emlékeztető különleges vizs­
gálat szurrogátumos intézménye ellen és a 
szerzett jogok tiszta elvének érvényt sze­
rezni akaró országos gazdatiszti kongresz- 
szust biv össze Budapestre Husvét másod­
napjára.

Ezt az indítványt a választmány egy­
hangúlag elfogadta és nyomban ki is küldte 
a szervező- és rendező-bizottságokat. — A 

.szerzett jogok megmentésére Magyarország

I összes gyakorlati gazdatisztei és a szintén 
erősen érdekelt földbirtokosok s bérlők is fel 
fognak hivatni, hogy a kongresszus súlya 
a nagy, magyar társadu Imi érdekeknek meg­
felelő legyen. A kongresszus védői tisztére 

i az ország több kitűnőségét fogják felkérni.
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Rabló verklisek.
— Saját tudósítónktól. —

— márczius 2.
Vakmerő rablás történt a múlt héten 

a nyitramegyei Radosócz községben, a hol 
három csavargó verklis Petrás Mihály koros- 
márost kirabolta.

A verklisek a községben a nyakukba 
akasztott sipládával házról házra járva mu­
lattatták a közönséget. A három ember este 
Petrás Mihály korcsmájában került össze 
s miután jó ideig elmulattak, arra kérték a 
vendéglőst, adjon nekik éjjeli szállást. Pet­
rás az ivószobaban helyezte el a vendégeit 
s aztán 6 is aludni tért a családjával.

Éjfél után Petrás arra ébredt, hogy az 
ivóba nyíló bezárt szoba ajtaját benyomták. 
A zörgésre Petrás gyufát gyújtott s rémülve 
látta, hogy az ágya előtt áll a bárom embtr, 
mindegyik revolvert tartva a kezében, Pet­
ráét agyonlövésse! fenyegette, ha moz­
dulni mer.

A megrémült ember és feleség« az 
ijedelemtől szólni som tudtak, a mit a rab­
lók arra használtak fel, hogy a szekrénye­
ket felszaggatíák s az ott talált 175 korona 
készpénzt és 100 korona értékű ékszert 
magukhoz vették. Ezzel azonban ugyiátszik 
nem voltak megelégedve, mert Petrást és 
feleségét kegyetlenül összeverték, a miért J 
nem tudtak több pénzt adni.

Mikor aztán belátták, hogy több pénz- > 
hez már nem juthatnak, a megkínzott bázis­
párt megkötözték s aztán a sötét éjszakában 
menekülni akartak. A mikor az ablakon 
kiugráltak, a véletlen odahozta Tomesik 
András éjjeli őrt, a kit a három rabló, 
hogy menekülhessenek, kegyetlenül össze­
szurkáltak.

A megszurkáit éjjeli őr csak hajnal 
felé tért magához s akkor feliarmázta a 
közeli házak lakóit, a kik aztán kiszabadi- 
tolták Petrásékat is. A három rabló elme­
nekült s most mindenfelé keresi őket a 
csendőrség.

Egyetemi hangverseny Tur- 
kevén.

— márcz. 2.
A Hittanszaki Önképző Társulat és 

a fő skolai énekkar, nagyszabású és fényes 
erkölcsi és anyagi sikerrel koronázott 
egyetemi hangversenyen jelen voltak :

Asszonyok: Ács Alberné, Adamecz 
Leóné, Bari a Sándorné, Barla Jánosné, 
Bonyhai Józsefné, Csiba Károlyné, Debre- 
ozeni Dánielnő, ifj. Debreczeni Károlyné, 
Frankó Györgyné, Futó Józsefné, Finta 
Sándorné, Gajzágó Jenőnó, Györffy Pé- 
terné, Györffy Lajosnő, Györffy Kálmánná, 
Harsányi Sándorné, Huszár Miklósné, Her- 
czeg Sándorné, Koháry Józsefné, Mihály 
Lászlóné, dr. Nánássy ündrénó, dr. Nagy 
Istvánná, Nagy Béláné, Osváth Sándorné, 
Szabó Sándorné, Széki Póternó, Simon 
Lászlóné, Sütő Józsefné, Tóth Istvánná, 
Tóth Lajosné, B. Tóth Lajosné, Vámos

1904. márczius 2.

Istvánná (Kisújszállás), Karácsonyi Béláné, 
dr. Jászát Árminná, Korik Lajosné, Rigó 
Ft renomé, Veres I-tváunó, őzv. Rázsó An­
tal né, Pete Gabomó.

Leányok : Barna Ida és Juliska, Bony­
hai Tériké, Debreczeni Zsuzsiira, Frankó 
Konetancia, Finta Esztike, Györffy Julii-ka, 
Györffy Eszter, H írsányi Ilonka, Hegedűs 
Mariska, Huszár Margit, Homo ya Etelka, 
Kotiáry Esztike, Kota Sarolta, Rá ez Te­
rünk«, Sütő Ilonka, Szeremley Bella és 
Ilonka, Szabndffy Piroska és Margit, Simon 
Róza, Tót a Vilma és Ilonka, Tóth Ilonka, 
Tóth Ilo ka, Tóth Margit, Vámos Juliska, 
Végh Irénke, Kis Erzsiké (Mezőiur), Técsy 
Erzsiké (Eisujs állás), Pete Mariska (Kis 
ujszállás), Rigó Ilonka (Kisújszállás), Rázsó 
Erzsiké (Ki ujszállás) Veress Tériké (Kis­
újszállás), Vudic ka Adél (Mezőtúr), Sar­
kad! Nagy Margit, (Tisza Sas«).

A turkevui egyetemi hangversenyen 
felülfizettek:

Czihat Károly polgármester 46 korona, 
Nagy János takarékpénztári igazgató 40 
korona, dr Nagy Sándor orvos 26 korona, 
dr. Nánássy Endre ügyvéd 20 korona, 
Frankó György kereskedő 20 korona, özv. 
Debreczeni Irnrénó úrnő 14 korona, dr. Tóth 
János országgyűlési képviselő 10 korona, 
H ijdu János földbirtokos 10 Korona, dr. Nagy 
István ügvvéd 10 korona, Nagy István fő­
jegyző 10 korona, Szüca Mihály 10 korona, 
Gr j ágó Sámuel földbirtokos 10 korona, 
dr. Endrédy Pál ügyvéd 8 korona, Szabó 
Sándor lelkész 6 korona, Huszár Miklós 
földbirtokokos 6 korona, dr. Bátorkeszv 
Béla orvos 8 korona, A. Tóth Sándorné 
úrnő 8 korona, Soóe András földbirtokos 
5 korona, Kenéz Mihály 5 korona, Soós 
Imre 5 korona, Sarkady Nagy István lelkéss 
4 korona, Sütő József ny. tanító 4 korona, 
Fadgyas István 4 korona, Veress István 
2 korona, Herczegh Sándor 2 korona, 
Adametz Leó 1 korona, Barna János 1 ko­
rona, Barna Sándor 1 korona, özv. Györffy 
Péterné 1 korona, özv. Debreczeni Károlyné 
1 korona. Kálmán Mátyás 40 fillér, Erdey 
Károly 30 fillér, Nagy Sándor 20 fillér, 
Gőz Mihőlyné 20 fillér.

A nemesszivü adakozóknak a magasz­
tos erét érdekében hozott tisza áldozatokért 
nagy nevű a’ma naterünk mostani ifjúság« 
nak s közelebbről a Hittanszaki Önképző 
Társulatnak őszinte és igaz köszönetét ezúton 
is kifejezi Harsányi Pál fői <k. szónior, a
H. Ö T. elnöke.

... ■ - -------- 1~. ==

IRODALOM.
üt „Zenélő Magyarorsság“ zongora

és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
XI-dik évfolyam 5-dik füzete a következő 
szép zenemüujdonságokat közli: 1. Síposé 
Antal „Feltekintek a csillagos égre“, nagyon 
szép, hangulatos magyar dalát. 2. Hetényi 
Albert „A hamis tanú“, melodrámát Arany 
János költeményére. 3 Tschiakowtky Péter 
„op. 40“. „Chanson triste“, szalondarabot. 
4. Schumann Róbert a) „A rózsa és liliom* 
— „Die Rose und Lilie“, b) „Ha szép sze­
medbe nézhetek“ — „Wenn ich in deine 
Augen seh“, müdalok-<t. Ily gazdag tarta­
lommal jelenik meg a minden zenekedvelő 
nek kiváló fontosságú zenemű folyóirat min 
den egyes füzete, úgy, hogy előfizetői az 
érdemese bb zenemüveket, melyek az év le­
forgása alatt megjelennek, a havonta kétszer 
megjelenő füzetekben kapjak. Előfizetési 
ára egész évre 24 füzotra 12 korona, félévre 
12 füzetre 6 korona, egy negyed évre 6 
füzetre 3 korona. Előfizethetni a most folyó
I. évnegyedre, valamint az előző évnegye­
dekre is, Budapesten a „Zenélő Magyar- 
ország" (Kiökner Ede) zenemükiadóhi'ita­
lában, VIII. József körút 22/24, hol egy 
úttal minden nyomtatásban megjelent zene 
mü a legolcsóbban megszerezhető.

Gyakorlati baromfi tenyész­
tés c.zimen U| könyvet irt. Parthay Géza 
az Országos Bar mfitenyésztési Egyesület
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igazgatója. A könyv részletesen foglalko- j 
Kik a hászontyuk-, pulyka-, g.öngytyuk-, 
kafSa- és ludtenyésztéssel — Részletesen 
ismerteti mindazon fajtákat Írás és kép- 
(teu, melyek a tenyésztésben a legnngjóbb 
hasznot adják. Parthay több ideig volt 
külföldi tanulmányúton, ezen könyvében 
összegezte külföldi tapasztalait, igy a 
„Gyakorlati Baromfitenyésztés“ nemcsak ; 
a legj >bb baromfitenyésztési munka, ha- j 
uem nélkülőzhetétlén segédeszköze nem- i 
oaak a szaktenyésztőnek, tanem minden 
baromfi tartó gazdasszonynak is, mert 

bből megtanulhatja, hogy és mikép lehet 
ea baromfiakat sikeresen és haszonal te­
nyésztem. A müvet 73 csinos kép teszi 
érdekessé ; ára 3 korona. Megrendelhető 
ezen összeg előleges beküldése mellett a 
Szárnyasaink kiadóhivataléban Budapesten, 
Rottenbiller-utcza 30. szám.

„Érdekes könyvtár“ márcziusi fü­
zete a kővetkező tartalommal jelent meg: 
Tóth Béia: „Igazmondó Keleesény“. (Ei- 
besrélés) Szabóné Nogáll Janka: „Hamu­
pipőke“. (Elbeszélés.) Szabolcsa Mihály: 
„Idegenben“. (3 költemény.) Feszty Árpád:
„Paras:-1 virtus“. (Novella.) — E g-.zdag 
szépirodalmi tartalmon kívül bő az ismer it- 
terjesztó apróságok rovata, úgyszintén a 
rejtvénypályázati rovat is, melynek minden 
egyes megfejtője, kivétel nélkül, könyv- : 
jutalomban részesül. — Az eddigi füzetek- ; 
ben a f-mti Írókon kivül Mikszáth Kálmán, 
Eötvös Károly, Gárdonyi Géza, Jakab j 
Ödön, Szabó Endre, Dalmady Győző, stb. 
tehát kizárólag elsőrangú magyar Írók dol­
gozatait közölte az „Érdekes könyvtár“, ' 
mely lassanként sikeresen hódítja magához 
a „Gartenlaube“, „Über Land und Meer“ 
fis a többi selejtes tartalmi} német füzetes 
vállalat publikumát. Az „Érdekes Könyv­
tár“ előfizetési áru negyedévre ctökély 1 
korona, mely összeg az „Érdekes könyvtár“ 
kiadóhivatalába (Budapest, V., Kálmán-u.
2 ) küldendő.

Nyilvános nyugtázás.
A m. kir posta- és távírdái al- 

tieste» és ssolg&k által megtartott jóté­
konyé- éu táuczmulatságoo falülfizettek : 
d". Woiaffka Nándor püspök, Popovüs István 
postafőnök 10—10 koronát, Csath Z-,igmond 
postafőnök 8 koronát, P. Nagy Árpád 6 
koronát, Bekócy Péter, Kardos László, 
Raiohmann Ármin, D rbreczeni Lojos, Hor­
váth István, Dankó Mihály, Szersdi József 
5 -5 koronát, Kontsek Géza, Róúngar Lajos, 
Kernhoff rr József, Kupay József, Sz , Bartha 
József Nyíregyháza, Szeőke Imre 4—4 koro- 
"át, Sándor Imre ős társa. Killer Ede, 
Rosenberg A. özvegye és fia, Materny Lajos 

per s, báró Josinczy Miklósi»-.; úrnő, Hege­
dűs L .szló. Pspolc-d József, Szilágyi Sándor, 
Nagy Sándor, Kripkó József, özvegy Szik­
en uy Józsefaő úrnő, ról.ti László 3 — 3 
koronát, Boros József, Horváth András, 
Kovácsi Kálmán, Halasi János, Farkas 
Gibor, Liszka Nándor, Márkus Jenő, Füleky 
Pál, Bartha István, Káliay Frigyes főhad­
nagy, Groszm m Ignácz, Varga és Vasé, 
Rieaz Lipót, Scháger Károly, Boros Izidor, 
Mentzo Henrik, Molnár Albert (T.-Ősege), 
Mezei Albert, Biró Jenő. Hacdsala Peter, 
S iiágyi Károly ügyvéd, Jónás Mór, Dobozi 
Ede, Dongó Péter (K. Bogos), Kaiser Mária 
(i). m. Egyek), Szőllősi Mihály, Seprényi 
János, Szil ha Gyűl«, Benedek Béla, Lukács 
Dezső, Szabó János, özirnfusz Jóxscf, Vasár- 
helvi Béla, Pr ilovszki András, Halász 
I idor, Fáy Ilona postamester, Hoffmann 
*; I Kropovitz, Hajós Izabella p. m. (M.-Tár­
kony), Kemény János, Hollander Dezső, 
B’alk Lajos, Karap Mór, főtiszt. Varjú 
Lajos, Borsos Kata, Szabó Mihály, özv. 
Borger Henrik nő, Kenyeres Károly, Licht­

blau Albert, Konrád Gyula, Darvas Miksa, 
Debreozeni Eisö Takarékpénztár 2—2 kor. 
Jankus Irtván, Püspöki Lajos, Havas Dávid, 
Sziiva Ödön, N N , Lengyel János, Nagy 
Sándor, Dihen János, N. N., Korom József 
1-1 kor, N. N. 6 kor., N. N 60 fillér, 
B »r Mariska 30 fii ér, Uifehértói postahiva­
tal 4 kor. Összesen: 257 korona 90 fillér. 
A melyért fogadják a nemes szivü adako­
zók, mint a jótékony o-él érdekében tett 
ad hozásaikért szívből jövő hálás köszöne- 
tüuk nyilvánítását. Debreozen, 1904 évi 
február hónap 13-án. A rendezőség.

REGENYCSARNOK.

Csárdái történet.
Irta: Harangi Joaeef.

(6)
— Hát azután hol látta maga azt a 

kísérleteit
— A temetőben a grófok sírboltja 

mellett.
Énekes Mátyás hirtelen a fejéhez ka­

pott, eszébe jutott a két zsandár beszéde. 
Azzal valami összefüggésben kell állania a 
sirásó előadásának is. De mennyiben?

— Hadott maga az éjjel két lövést a 
temetőben ? — kérdő.

— Hiszen éppen arra jöttem ki a 
kunyhómból 1 Hát kénVram is hallotta?

— Maga ne kérdezzen, csak feleljen. 
Hát két zsandárt látott-e szaladni a 1 rés 
után az országúton?

— Nem láthattam, mert az ón kuny­
hóm völgyben fekszik, onnan nem iáihatni 
az országúira.

Vastag Jankó ismét kivette a pipát a 
szájából, a szárával megyakarta a szemöl­
dökét, fejét jobboldalról balra, onnan meg 
vissza iógatá s azt gondolta, hogy kérdett 
valamit, a mire várnia kell a feleletei. A 
kántor azonban ügyet sem vetett reá, to­
vább folytatta a kérdezősködóst, a min Jankó 
ur végtelenül megbosszankodváu, nagyot 
rúgott az asztalon és háttal fordult a beszé­
lők felé

- No, hát azt mondja meg, Kaszás 
uram, müven form» volt az a kísértet?

— Egy nagy fehér lepedő volt rajta, 
a üzemei úgy villogtak, mint két szentjános­
bogár, hosszú lábaival egyia sirdombról a 
másikra lépegetett, de a mi a legbor­
zasztóbb —

— No, mi az a legborzasztóbb?
— A mint észrevett, egészen a temető 

kapujáig szaladt utánam Hallotta volna 
káut’ram, hogy csörömpölt lábain a láncz, 
— ón még most is fázom, ha rágondolok.

Vartag János uram a temetőcsősz 
utóbbi szavaira ismét szembefordult ven­
dégeivel, szemeit Kaszásra meredté s je­
lentőségteljes arozozal, ünnepélyesen kérde­
zett valamit, a minek azonban csak a vége 
volt hallható, mely is ilyen formán hang­
zott: „No 1“

— Mi tetszik? — mondá Máté feléje 
fordulván — Talán nem hiszi,a mit mondok ?

Á osapláros hitelt adott a temetőcsősz 
elbeszélésének, ebbeli meggvőződésót ki is 
nyilvánító bilisemének egy buoyoritásával, 
a kántor ellenben kötekedve kiaitá:

— Na, na, Kaszás uram, bizonyosan fel­
öntött valahol a garatra, káprázolt a szeme 
és kéket, zöldet látott, mikor a temetőn ke­
resztül jött. Bizonyosan valami régi hara­
gosa kergette meg, csakhogy szégyen)! be­
vallani a evvel a mesével akar felültetni 
minket.

— Da a teremtőfáját, kánt ram, nincs 
az az ember a világon, a kitől én elsza 
ladjak.

— Mégis szaladt a dabreczeni csatában.
— Igen, mert ott nem emberek voltak, 

hanem muszkák I — Nem estem ám a fa 
jem lágyara, látom ón, a mit látok I A 
magam "árnyékától sem szeppenek meg,

van kurázsim is annyi, mint akár tiz em­
bernek, miyi- tiz helyen van belyukasztva u 
koponyám. De a mit az ifaént láttam, az 
nem anyatói született, hanem kitértél volt, 
arra fejemet teszem I

— No, no. Kaszás uram, ilyen ezudar 
hidegben megfáznának a kitértetek — egy 
szál lepedőben 1

A csapiáros megfogta a sirásó kezét, 
olyan bizalmasan nézett reá, mintha titkot 
akarna rábízni, azután fontoskodó hangon, 
biztatólag mondá:

— Beszélje el I
— Igazsága van 1 — kiáitá Kaszás, — 

itt a csomó 1 Elmondom a dolgot, úgy a 
mint van; mi-jd meglátom, kifiguráz-e még 
akkor is káut’ram uram 1

— No hát először igyunk, hogy meg 
ne ijedjünk, azután kezdjen hozzá, Kaszás 
uram.

Egy pereznyi hallgatás s a boros kan- 
csók ürülése után a temetőcsősz szólam 
kezdett. i,.. ,

— Tudja-e, káut’ram, mikor temettük 
el a legfiatalabb grófot, a ki a mi huszá­
rainknál óbester volt, azután, hogy vége 
lett mindennek, el akartak a zsandarok 
fogni, de már akkor a koporsóban feküdt? 
No ha tudja (’sz hogyne tudná mikor m«ga 
kántáíta el) hát akkor azt is tudja, hogy az 
ezelőtt egy hónappal történt. Akkor éjszaka, 
a temetés után láttam először a kísérletet.

— Micsoda? — Hát máskor is látta
már?

— Láttam, már — tudom is ón hány­
szor láttam, de olyan távolról meg olyan 
homályosan, hogy nem mertem róla szólani 
senkinek; féltem, hogx' kinevetnek, mint 
most kántor uram. — Tegnap éjjel, mikor 
innen tizenkét óra tájban hazam -ntem. ismét 
megpillantottam, a mint a grofok sírboltja 
felé tartott; belépett a sírboltba, olyan 
könnyedén, mintha be sem lett volna zárva 
Ma délben, fényes nappal megvizsgáltam a 
sírbolt ajtaját; nem volt se feltörve, se meg 
rongálva, erősen és mozdulatlanul állott 
sarkaiban.

— Folytassa csak, Kaszás uram ; gya­
nítom ón már, mi fajta szerzet lehet az a 
kísértet, az akasztófáravaló 1 C.-»uk folytassa 1

(Folyt, köv.)

Ma, szerdán, márczius hó 2-án, bérlet
126- ik szám „C“

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felvonásban.

Holnap, csütörtökön, márczius hó 3-án, bérlet
127- ik szám „A“

1ST ini s„
Énekes bohózat három felvonásban.

Egy h zt-irías. mérleg iagy n! I
Mesén olcsó árak mellett küldőm j 

J8L NB *. u Ihalmozott raktáramból vi- iR
áojSl jMT Mfc lágliirü s kiválóságukért általáno- j

mexikói ezü t-á'uimat

6 darab mexikói ezüst asztalig kés,

12 " " „ kávéskanalát,
fi * kivaló dessertkést,

,.-.»' «»*»*> 6 „ „ dcssertvillát,
1 darab mexikói ezüst levesmeritö-kanal.
1 * r, „ tejmeritő,
2 „ elegáns szalon asztali gyertyatartót,

" f> forint. 50 Iruji-itr4fi darab 8,,”v’e
Minden megrendelt" ezenkívül jutái o ni k é p n e n egy 

szavatosság mellett pontosan mllküdß 12 és f-;l kiló Itordkcpess -gü 
háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. 
A mexikói ezüst egy teljesen feliér fém (belül is). nvly- 
nok lartóságirrt 25 évi jótállás t vállalok Szétküldés, a 
pénz el óleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az 
európai raktárból:

SCHEFFER D. SÁNDOR Bpest,
VIII Beserédy-utona 3. ex.

f^ *
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ß pró hirdetések.
II Dija 10 «zÁig 40 fillér, m ml*/, további ||
?! mK<> 4 fiJlrir, vantsgubb hetükkel n omta- 

===='. >tt mzó 4 fcr. 8 fillér ========== ||

AZ OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütöde elárusí­
tó helyiségében mindennemű lisztek, főzelé- 
k1 ■ !< és élelmi czikkek a légiutánvosabban 
beszerezhetők.

NY1LTTÉR.

földbirtokos Írja:
Wilhelm Ferenc? gyógyszerész, cs. és kir. 
ndv. szállító urnák Neunkirchen A.-Ausztria.

B.-Újváros.
Felkerem, hogy postafordultával küld­

jön nekem az ön Wilhelm-féle antiarthri- 
tikus antireumatiküs vérlisztitó teájából 
két csomaggal. Küldjék ezt a teát Debre- 
czenbe, Szathmáry Gábor ház- és föld­
birtokosnak, Debreczen 1 (ifid. sz. Én aján­
lottam a betegnek a teát, mert avval már 
sokat meggyógyitottam. Kérem tehát önt, 

postafordultával a kért vértiszti tó 
tout magyar használati utasítással, után­
vétté1 küldje meg, de minél gyorsabban.

: Ugyanannak a fenti betegnek még több 
i adagra is lesz- szüksége mert azt taná- 
i csoltani neki, hogy a teát legalább két 

hónapon keresztül használja. Még egyszer 
van szerencsém a fenti czimet emlékeze­
tébe hozni és kérni a gyors megküldést.

liszt elette] Liszksy Ferencz, földbirt. 
Kapható Franz Wilhelm gyógyszerész cs. 

kir. udvari szállítónál Neunkirchen, Alsó- 
Aüsztria, valamint a nevesebb gyógyszer- 
tarakl-an és droguóriákban.

! e!,om1:lS 2 kor., J postacsomag 13 do­
boz 24 K. bérmentcsen Magyarország min- 
den állomására.

Főraktár Debreczenben, Tóth Béla gyógy­
szertárában.

DEBRECZEN

Árverési hirdetés.
A várói tulajdonát képező fanesikai 

határárok parton termeit 138 V, negyid- 
‘ les csomó hosszú akácifánsk nyilvános 
árverésen eladása rendeltetvén el, értés:i- 
tet ek a venni szándékozók, hogy ezs n 
árverés a helyszínén, f, 1904 m Ár cin? 
ho 4 ik péntek napjának oéielott 
9 Órakor fog megtartat ni.

A városi tanácstól.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérjétek mindenütt 
a világ legjobb és legfinomabb teáját

Indra tea
Melange a legfinomabb China, India és Cey­
lonból. Valódi csak eredeti csomagban. Rak­

tárok a felragaszokon láthatók.
Iudra. Tett Import Company Tr«est

Főraktár Debrecxe/iben:
Kontsel* Gézámé . í
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11 A bolthelyiség Madó.
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, NAGY ÜVEG
mm*—- ARA: 2 KORONA 
m KIS ÜVEC ÁRA :i KORONA 
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
•6. • . MELLÉKELVE VAN?. . ,®.

Szedlák és Vámos-ház, Piaez-u. 32. sz.
FISCHBEIN KATALIN

üj harisnya-kötődé
(Schwarz Árminné.)

Elvállalom uj harisnyák kötését, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
mercz-elizirt ar yagokhól, javításokat 
igen mérsékelt árt kon.

A n. é. bözőn!’ég h. figyelmébe 
aján’om újonnan bore-idézett a t itiiiiö 
gégékkel ellátott

■4 haris y k. tödémet
Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek.
Tisztelettel

Fischbein Katalin.

M1HALOVITS J.
Syogyszertara s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a ,,Kigyó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.

Harmat-creme~ =tt .. . **~m.nrczazépitö s borápoló kenőcsét, mely 
teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát 

nappal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s 
hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló 
eredmény nyel használható arezvörösség, májfolt, sömör, szeplő
s egyéb usztátaJanságnáb 1 tégely harmat-órámé ára 1 korona.

Ír. Harmat-arczpor, ?;ä
csonoz, háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
. 1 vettikedik minden más készitménynyel. Jól tapad és
igcnjo: to<i. Próbadoboz ára 50 A Mnllitorrrin a kgkivá- iller. Nagyobb dobozé 1 es 2 kor. A MOllllBíQlll íóbb arczs
különösen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszeríi finomságot kölcsönöz. Fehéríti az 
arcz- S kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz- 
lutja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégetto vagy 
szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt
tehérré, puhává változtat. Egy ü»eg Mollltorgln ára 1 korona.

SS

Növényi-bajszesz, Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
- - megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása 
biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. I life?

BKALJUSS Növényi hajkenőcs!
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s u gyan­
olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle Uaisze.sz. 
Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztosi

SBÄSKSÄ25S íztelen csukamájolaj
teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem okoz 
s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle

Chma-bor.

— 11tfr

China vas-bor. f Egy üveg ára 
Condurangó-bor. 1 korona 60 fillér.

Hsomorodnl bőrből klval« Komidul 'ovo * . POpSUl-bor.
ITY^RJhorok, mélyek KVdkvérték tckintetéKun _„ e nemi. fc«.dtm«„,„,íí. trklntetőben versenyének

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


